
 

 

 

 

 กรมสรรพากร       
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เลขที่ข่าว    ปชส. 15 /2563                                                    
วันที่แถลงข่าว    4  กุมภาพันธ์  2563 
เรื่อง   สรรพากรออกมาตรการ ขยายเวลายื่นแบบ กระตุ้นเศรษฐกิจ ฟ้ืนฟูท่องเที่ยว  
............................................................................................................................. ....................................................... 

   สรรพากรออกมาตรการภาษี ขยายเวลายื่นแบบบุคคลธรรมดา กระตุ้นเศรษฐกิจ หลังไวรัส   
โคโรน่าท าเศรษฐกิจทรุด การท่องเที่ยวซบเซา พร้อมมาตรการอ่ืน ๆ คาดช่วยส่งเสริมการลงทุน สร้างเม็ดเงิน
หมุนเวียนในระบบเพิ่ม  

   นางสมหมาย ศิริอุดมเศรษฐ ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี (กลุ่มธุรกิจพลังงาน) 
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร เปิดเผยว่า ในปีนี้กรมสรรพากรได้ออกมาตรการพิเศษในการขยายเวลาการยื่นแบบ
ช าระภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา หรือ ภ.ง.ด. 90/91 ทั้งการยื่นภาษีแบบออนไลน์ และการยื่นภาษีแบบกระดาษ   
ที่ส านักงานสรรพากรพ้ืนที่สาขา จากเดิมที่จะสิ้นสุดภายในเดือนมีนาคมนี้ ออกไปอีก 3 เดือน เป็นสิ้นสุดเดือนมิถุนายน 2563        
เพ่ือเป็นการช่วยบรรเทาความเดือดร้อนของผู้เสียภาษี และจะเป็นการสร้างเม็ดเงินหมุนเวียนในระบบในช่วง       
ที่งบประมาณประจ าปี 2563 มีความล่าช้า และเพ่ือลดผลกระทบของผู้ยื่นภาษีบางส่วนที่จะต้องน าเงินมาช าระ
ภาษีเพ่ิมในปีนี้ได้ด้วย  

ทั้งนี้ ในส่วนของผู้เสียภาษีที่ต้องการขอคืนภาษี ยังสามารถยื่นแบบช าระภาษีเข้ามาได้ตลอด   
โดยในปีนี้ผู้ที่ยื่นภาษีเร็ว ก็จะได้ภาษีคืนเร็ว หากเอกสารครบถ้วน ซึ่ง ณ เวลานี้มีผู้ขอคืนภาษีเข้ามาแล้วกว่า       
7 แสนราย และได้เงินคืนไปแล้วกว่า 5 แสนราย หรือ 73% ของผู้ที่ขอคืนทั้งหมด ซึ่งกรมสรรพากรใช้ระยะเวลา
เฉลี่ยในการคืนภาษีประชาชนอยู่ที่ 3-7 วันเท่านั้น โดยเป็นการคืนภาษีผ่านระบบพร้อมเพย์มากกว่า 90% 
เนื่องจากมีความสะดวก และรวดเร็วกว่า  

 ส าหรับมาตรการภาษีอ่ืน ๆ ที่กรมสรรพากรจะน ามาใช้เพ่ือช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจภายในประเทศ 
ได้แก่ มาตรการภาษีเพ่ือส่งเสริมและสนับสนุนการท่องเที่ยว  และจัดอบรมสัมมนาภายในประเทศ ซึ่งเป็น       
สิทธิประโยชน์ที่ให้กับบริษัท หรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล โดยเปิดโอกาสให้ผู้ประกอบการสามารถน ารายจ่ายที่เป็น
ค่าห้องสัมมนา ค่าห้องพัก ค่าขนส่ง หรือรายจ่ายอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการอบรมสัมมนา รวมทั้งรายจ่ายที่จ่าย   
เป็นค่าบริการให้แก่มัคคุเทศก์น าเที่ยวเพ่ือการอบรมสัมมนาให้แก่ลูกจ้าง ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2563 ถึงวันที ่ 
31 ธันวาคม 2563 มาหักเป็นรายจ่ายในการค านวณภาษีได้ 2 เท่า 

 นอกจากนี้ กรมสรรพากรยังมีมาตรการสนับสนุนให้ผู้ประกอบการธุรกิจโรงแรม ท าการซ่อมแซม 
หรือปรับปรุงตัวอาคารให้ดีขึ้น โดยผู้ประกอบการสามารถน ารายจ่ายที่เกิดจากการต่อเติม เปลี่ยนแปลง ขยายออก 
หรือท าให้ดีขึ้นของอาคาร มาหักรายจ่ายในการค านวณภาษีเงินได้นิติบุคคลได้เป็นจ านวน 1.5 เท่า ของรายจ่าย
ตามจ านวนที่จ่ายจริงได้อีกด้วย 
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  โฆษกกรมสรรพากรกล่าวทิ้งท้ายว่า “กรมสรรพากรเชื่อว่าการขยายเวลายื่นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา
ออกไปอีก 3 เดือน จากเดิมสิ้นสุดที่เดือนมีนาคม เป็นเดือนมิถุนายน 2563 จะช่วยให้ประชาชนมีเงินใช้จ่าย
หมุนเวียนมากขึ้น อีกทั้งมาตรการภาษีต่าง ๆ ที่ออกมาในช่วงนี้ จะสามารถช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจการลงทุน
ภายในประเทศ และบรรเทาผลกระทบจากการท่องเที่ยวซบเซาในปี 2563 ได้ โดยกรมสรรพากรยังมีแผน        
ที่จะออกมาตรการภาษีในด้านอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมอีก เช่น มาตรการสนับสนุนให้บริษัทเอกชนรับผู้พ้นโทษเข้าท างาน   
ซึ่งจะช่วยเสริมทั้งในด้านสังคม และตลาดแรงงานในประเทศที่ยังขาดแคลน โดยไม่ต้องพ่ึงแรงงานประเทศเพ่ือนบ้าน           
เป็นการสร้างประโยชน์ในทางเศรษฐกิจให้กับประเทศได้อีกทางหนึ่ง” 
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เตม็ใจ  ให้ประชาชน 
ส านักงานเลขานุการกรม  ส่วนประชาสัมพันธ์ 

เลขที่ 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2272 9529-30   โทรสาร 0 2617 3324 
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร 1161 (RD Intelligence Center) 


